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ORU/001/2021-2026  

 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung 

des Ortsrates Unterstedt 
vom 16.11.2021 

 

 
 

Beginn: 20:00 Uhr                Ende: 20:52 Uhr 

 

Anwesend sind: 
 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 
Einwohnerfragestunde: 
 
Es liegen keine Fragen vor.  
 
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und der Beschlussfähigkeit 

VorlNr. 
 

Der geschäftsführende OBM Lüttjohann eröffnet die Sitzung, stellt fest, dass ordnungsge-
mäß geladen wurde und der Ortsrat beschlussfähig ist.  
 
 
 
TOP  2 Pflichtenbelehrung nach § 43 NKomVG und Verpflichtung der 

Ortsratsmitglieder nach § 60 NKomVG 

VorlNr. 
 

StR Radtke belehrt gemäß Erklärung zur Pflichtenbelehrung nach dem Niedersächsischen 
Kommunalverfassungsgesetz und verpflichtet sie anschließend durch Handschlag.   
 
 
 
 
TOP  3 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters VorlNr. 

 

Der geschäftsführende OBM Lüttjohann übergibt die Leitung der Sitzung, für diesen Tages-
ordnungspunkt, an das älteste Mitglied des Ortsrates Herrn Theilen.  
 
ORM Theilen bittet um Vorschläge für die Wahl der Ortsbürgermeisterin/ des Ortsbürger-
meisters. ORM Emshoff schlägt ORM Lüttjohann vor.  
 
ORM Theilen fragt nach weiteren Vorschlägen. Dies ist nicht der Fall.   
 
Beschluss:  
Der Ortsrat wählt mit 8 Ja-Stimmen und einer Enthaltung ORM Lüttjohann zum Ortsbürger-
meister. 
 
ORM Lüttjohann nimmt die Wahl an, spricht seinen Dank für das einstimmige Vertrauen aus 
und hofft auf eine weitere gute Zusammenarbeit. Er übernimmt den Vorsitz.  



ORU/001/2021-2026 vom 16.11.2021 

 

 
 
 
 
 
TOP  4 Wahl einer stellv. Ortsbürgermeisterin/eines stellv. Ortsbür-

germeisters 

VorlNr. 
 

OBM Lüttjohann fragt den Ortsrat nach Vorschlägen für den stellvertretenden Ortsbürger-
meister / der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin.   
 
ORM Meyer schlägt ORM Kettenburg vor.  
 
OBM Lüttjohann fragt nach weiteren Vorschlägen. Dies ist nicht der Fall. 
 
 
Beschluss:  
Der Ortsrat wählt mit 8 Ja Stimmen und einer Enthaltung ORM Kettenburg zur stellvertreten-
den Ortsbürgermeisterin. 
 
ORM Kettenburg nimmt die Wahl an und bedankt sich bei den Ortsratsmitgliedern.  
 
 
 
 
TOP  5 Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden 

Anträge 

VorlNr. 
 

Der Ortsrat stimmt der Tagesordnung einstimmig zu.  
 
 
 
 
TOP  6 Genehmigung der Niederschrift vom 10.08.2021 VorlNr. 

 

Der Ortsrat stimmt der Niederschrift vom 10.08.2021 bei 4 Ja-Stimmen und 5 Enthaltungen 
zu.  
 
 
 
TOP  7 Wahl einer Wegemeisterin/eines Wegemeisters VorlNr. 

 

OBM Lüttjohann fragt nach Vorschlägen zur Wahl des Wegemeisters / der Wegemeisterin.  

 
ORM Emshoff schlägt den bisherigen Wegemeister Heinz-Hermann Joost vor.   
 
OBM Lüttjohann fragt nach weiteren Vorschlägen. Dies ist nicht der Fall.   
 
Beschluss:  
Der Ortsrat stimmt einstimmig für Heinz-Hermann Joost als Wegemeister. 
 
Heinz-Hermann Joost nimmt die Wahl an.  
 
 
 
 
TOP  8 Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen der Ortsratsmit-

glieder 

VorlNr. 
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TOP  8.1 Volkstrauertag VorlNr. 

 

OBM Lüttjohann bedankt sich für den Volkstrauertag und für die Sammlung der Freiwilligen 
Feuerwehr, die einen Betrag i.H.v. 1.203,- € gesammelt hat.  
 
 
 
TOP  8.2 Laubcontainer VorlNr. 

 

OBM Lüttjohann teilt mit, dass der Laubcontainer wieder bereitgestellt wurde.  
Er bittet, dass ausschließlich Laub entsorgt wird. Ansonsten kann es sein, dass der Laubcon-
tainer nicht mehr zur Verfügung gestellt werden kann.  
 
 
 
TOP  8.3 Adventscafe VorlNr. 

 

OBM Lüttjohann teilt mit, dass der Adventscafe vorbehaltlich am 10.12.2021 auf dem 
Bammanshof stattfinden wird.  
Birgit Leimke wird mit einem Keyboard für die Musik sorgen.  
 
 
 
TOP  8.4 Erneuerung der Straße Floorweg VorlNr. 

 

OBM Lüttjohann teilt mit, dass die Asphaltdecke in der Straße „Floorweg“ Ende November 
oder Anfang Dezember erneuert wird.  
 
 
 
TOP  8.5 Geschwindigkeitsmessung VorlNr. 

 

OBM Lüttjohann teilt mit, dass er mit der Verwaltung in Klärung ist, wann die Geschwindig-
keitsmessgeräte in der Alten Dorfstraße aufgestellt werden sollen.  
Außerdem sollte überlegt werden, ob 1-2 Messgeräte für Unterstedt angeschafft werden soll-
ten.  
 
 
 
TOP  8.6 Verabschiedung der ehemaligen Ortsratsmitglieder VorlNr. 

 

OBM Lüttjohann bedankt sich bei den ehemaligen Ortsratsmitgliedern für die Leistung und 
gute Zusammenarbeit.  
 
 
 
TOP  8.7 Wege Festschreibung VorlNr. 

 

OBM Lüttjohann teilt mit, dass der Weg von Jörg Küsel neu umgelegt wurde und jetzt festge-
schrieben werden muss.   
 
 
 
TOP  8.8 Heckenschnitt im Johannsweg VorlNr. 

 

ORM Kettenburg teilt mit, dass die Hecke im Johannsweg geschnitten wurde.  
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TOP  8.9 Jahreskalenderplanung VorlNr. 
 

ORM Kettenburg fragt nach, wer den Jahreskalender 2022 fertigmacht. 
 
OBM Lüttjohann antwortet, dass der Ortsrat jetzt gefordert ist. Eine Person aus dem Ortsrat 
muss sich mit allen Vereinsvorsitzenden zusammensetzen und den Kalender zusammenstel-
len.    
 
 
 
TOP  8.10 Laubaktion VorlNr. 

 

ORM Kettenburg teilt mit, dass die Laubsammelaktion mit dem Schützenverein gut funktio-
niert hat und alle Spaß hatten.  
 
 
 
TOP  8.11 Nachfolger Friedhofsunterhaltung VorlNr. 

 

ORM Kettenburg fragt, ob es einen Nachfolger für die Friedhofsunterhaltung gibt. 
 
OBM Lüttjohann antwortet, dass es bisher niemanden gibt.  
 
 
 
TOP  8.12 Reinigung neue Umkleiden VorlNr. 

 

ORM Kettenburg fragt, ob die neuen Umkleidekabinen von der jetzigen Reinigung über-
nommen wird.  
 
OBM Lüttjohann bejaht dies.  
 
 
 
TOP  8.13 Kindergartenneubau VorlNr. 

 

ORM Emshoff fragt, warum die Arbeiten am neuen Kindergarten nicht weitergehen.  
 
OBM Lüttjohann antwortet, dass der Stadtrat beschlossen hat, dass alle Neubauten mit Lüf-
tungsanlagen ausgestattet werden sollen. 
Da der Neubau zu diesem Zeitpunkt bereits lief, musste die Planung und die Statik geändert 
werden. Daher gibt es im Moment einen Baustopp.   
 
 
 
TOP  8.14 Abholung Holz VorlNr. 

 

ORM Emshoff teilt mit, dass das Holz, dass die Deutsche Bahn vor 2 Jahren abgeholzt hat, 
noch immer liegt.  
Er bittet bei der Deutschen Bahn zu fragen, wann sie diese abholen wollen.  
 
OBM Lüttjohann bittet die Verwaltung dies zu klären.  
 
 
 
TOP  8.15 Gräben VorlNr. 

 

OBM Lüttjohann teilt mit, dass die Gräben zweiter Ordnung an der Wümme schon früher 
geöffnet wurden.  
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TOP  8.16 Gelbe Tonne MZH VorlNr. 

 

ORM Meyer teilt mit, dass für das MZH noch eine gelbe Tonne fehlt.  
 
OBM Lüttjohann antwortet, dass diese eigentlich schon da sein sollte. Die Verwaltung soll es 
nochmal klären.  
 
 
 
TOP  8.17 Baumschnitt VorlNr. 

 

ORM Meyer bittet darum, bei Laternen im Floorweg und Büschenstücken einen Baumschnitt 
vorzunehmen.  
 
 
 
TOP  8.18 Ausbesserung Scheepersriege VorlNr. 

 

ORM Meyer bittet um die Ausbesserung der Straße Scheepersriege. Die Straße hat mittler-
weile viele Risse.  
 
 
 
TOP  8.19 Fenster MZH VorlNr. 

 

ORM Meyer teilt mit, dass die Versiegelungen der Fenster im Vorbau des MZH erneuert 
werden müssen. 
 
OBM Lüttjohann bittet die Verwaltung dies zu beauftragen.  
 
 
 
TOP  8.20 Altgelände Kindergarten VorlNr. 

 

ORM Meyer fragt, was mit dem Altgelände des Kindergartens passiert, wenn der Neubau 
fertiggestellt wurde.  
 
OBM Lüttjohann antwortet, dass der Spielplatz erhalten bleiben soll und das Gebäude könn-
te evtl. verkauft werden.  
 
 
 
TOP  8.21 Ansprache Bürgermeister VorlNr. 

 

BGM Oestmann teilt mit, dass er als Bürgermeister für den Ortsrat und die Unterstedter Bür-
ger als Ansprechpartner zur Verfügung steht.  
 
 
 
 
TOP  8.22 Gratulation VorlNr. 

 

StR Radtke gratuliert OBM Lüttjohann für die Wiederwahl und übergibt ihm einen Blumen-
strauß.  
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gez. Ortsbürgermeister gez. Protokollführer/in 
 
 
 
Die Vorlagen sind Bestandteil der Niederschrift. 
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